

湖南启动检验检疫通关全国一体化

企业进出口货物将不再受区域限制 出口货物通关可提前一天

进出口企业福利来了。

11月23日,湖南出入境检验检疫局宣布,我省全面实施检验检疫通关全国一体化,与全国其他34个直属检验检疫局核心数据库正式实现联网互通。此举意味着今后湖南企业进出口货物将不再受到区域的限制,检验检疫通关环节将减少、通关速度将提升、通关成本将降低。

■记者 杨田风 实习生 刘倩 通讯员 林俊

我省全面实施通关一体化

23日下午3时,长沙市出入境检验检疫局,工作人员现场为本土企业怡清源生产的茶叶、植物提取物分别向新疆阿拉山口和上海海关签发了电子通关单,这批货发往美国,到达上海口岸后将直接放行,口岸检验检疫机构不再查验。

“这打破了过去区域的界限,简化了纸质单证,减少了口岸查验。”湖南出入境检验检疫局副局长谢建军介绍,即日起,我省在已实现的长江经济带区域和广东、深圳点对点100%出口直放的基础上,实现湖南

符合规定的货物经全国各口岸100%出口直放。湖南出口货物均可由湖南检验检疫局直接签发通关单,全国各口岸检验检疫机构不再查验,直接放行。同时,省内检验检疫也将实行三通。此外,还将尽快实现符合规定的进口货物100%全国进口直通目标。

谢建军说,一体化实施后,检验检疫将实行“三通”,即通报、通检、通放,企业可享受“一地备案,全国报检;一地施检,全国互认;一地签证,全国放行”带来的便利。

出口货物通关提前一天

全国检验检疫一体化后,我省进出口货物将实施“出口直放,进口直通”,这将给企业带来哪些便利?

谢建军表示,今后,我省出口货物经检验检疫合格后直接出具通关单放行,取消口岸二次报检、换发通关单以及口岸查验环节,“每批货物平均可缩短约1天物流时间”。对符合规定的进口货物,经入境口岸局对货物实施必要的查验和检疫处理措施后予以放行,货物在运到省内目的地后,再由目的局实施检验检疫和监管,“同样将缩短货物口岸滞留时间。”

还有更实在的红利:一体化将大大节约通关成本。华一经贸是省内最大的奶粉进口企业,公司报检员宋遂娟透露,今后,从国外进口的奶粉直飞到长沙黄花机场后,她无需再前往机场,只要在长沙检验检疫

局一处办理手续即可。

怡清源有机茶业公司报检员肖伟艳介绍,以往,公司出口的茶叶在省内报检后,还要在上海口岸进行报检、换发通关单以及口岸查验,过程繁琐,耗时耗钱耗精力,“如报检抽查需要吊装费,一个集装箱就要五六百元,抽查开箱后又要重新包装,此外,公司还要委派专职人员前往处理,货物也要耽误两三天”,肖伟艳算了一笔账,公司去年出口美国的茶叶为850万美元,约200个集装箱,按抽中50个柜来算,光吊装费就要花费数万元,今后这一切都将免除。

长沙市检验检疫局局长葛军凯表示,出口货物因为二次报检通关情况不可预估而延误预定船期的情况时有发生,一体化后,企业的可控性也将提高。

数据

节省通关成本2700万元

据省出入境检验检疫局测算:全国检验检疫通关一体化政策措施的落地,每年将为我省约7100多批省内入关报检进口货物、1000多批省外口岸入关报检进口货物和3.7万批出口货物实现“进口直通”和“出口直放”,变两次申报、两次查验为一次申报、一次查验,至少为我省外贸企业节省通关时间2.3万天、节省通关成本2700多万元(按每批减少0.5天、节约600元核算)。



工作人员现场为企业办理电子通关单。

提醒

部分企业和货物不适用新模式

并非所有企业和进出口货物都适用于新的检验检疫模式。

湖南出入境检验检疫局通关处处长袁智能告诉记者,目前,进口散装货物、易腐烂变质货物、可用作原料的固体废物以及已发生残损或短缺的货物、活动物及动物遗传物质、植物繁殖材料、原木、粮食、水果、中药材、动植物特许审批的禁止进境物,以及一二级风险动物源性生物材料及制品、高致病性病原微生物、人体组织、血液及其制品和可能含有病原微生物的生物制品、实施卫生检疫的废旧物品(含人发及其制品)、食品、化妆品、汽车、心脏起搏器、危险货物及其包装、出口退运货物等,出口危化品、散装商品、双边协议商品、援外物资和市场采购货物、在口岸需更换包装或分批出运的货物,以及国家质检总局明确规定必须在口岸查验、检验检疫、实施适载检验、监装或出具检验检疫证书的货物,暂不实施检验检疫新模式。凡规定之外的进出口货物,均可用新模式办理检验检疫业务。

此外,检验检疫通关全国一体化是以“合格假定”为基础,以企业诚信为根本,采取了差别化管理原则,检验检疫信用等级达到了B级及以上级别的企业才能使用。

“为了使大多数企业享受改革红利,我省将绝大部分外贸企业信用等级设为B级,全省外贸企业基本上都能享受政策红利。”袁智能说。

“银联”来装POS机,骗局!

长沙商户大额货款遭截留

本报11月23日讯 需要安装POS机的商户得留心了!最近,两名自称是中国银联的业务员上陈女士经营的店面推销POS机,让她万万没想到的是,顾客所刷的小额贷款均能到账,大额货款却被扣留,一核实才发现POS机是冒牌产品,上门推销的业务员身份也是假冒的,已经联系不上,近3万元消费款无法到账。

陈女士在长沙中南汽车世界城内经营一家汽配店。她回忆,今年10月14日,两名自称是中国银联工作人员的男子上门向其推销一款POS机。

“一开始用起来还比较顺利,几百元的购物款最迟第二天就会到账

户,直到11月18日,店里做了两笔较大的生意,顾客分别刷了17426元和9926元货款,可货款过了三四天都没到账,我就觉得有点不对劲了。”随后,陈女士致电当时来推销POS机的业务员,却发现对方留下的电话是空号。

11月23日,记者看到,陈女士购买POS机时业务员留下的收据上还盖了一个“随行付公司”的公章。记者致电该公司的客服核实情况,当记者报出商户的编号以及POS机的终端编号时,对方告知这个POS机并不属于该公司。

目前,陈女士已向当地警方报案。

提醒

银联不布放POS机

记者致电银联,工作人员表示,银联没有派工作人员上门推销过POS机,中国银联不生产、不销售、不布放POS机及各种移动刷卡设备,中国银联或其分公司也不会与商户直接签署关于POS机安装协议。银联提醒,商户如需安装POS机,成为银联卡特约商户,请务必选择正规银行或中国人民银行公布的具有“银行卡收单”支付牌照的第三方收单机构。

■记者 潘显璇 实习生 卓凌宇 胡晓春

湘潭昭山四大项目集中开工,总投资10亿

11月21日,湘潭昭山棚户区改造、美丽乡村水利和绿道建设、农村环境综合整治、“智慧昭山”一期工程等四大项目集中开工,总投资10亿元。这是昭山示范区今年集中开工的第三批重大项目。

昭山棚户区改造项目总规划用地约541亩,完成新区建设面积40万平方米,安置4000余户,承载该区工矿、城市棚户区拆迁的住房安置任务,改善困难群众的居住条件。

美丽乡村水利和绿道项目主要是对湘江昭山段的金江机埠进行扩容改造,对立新村境内长约3.1公里的渠道进行生态修复,并建设约3公里的自行车绿道,将重点解决湘江水系行洪安全问题,

建成该区乡村旅游的示范项目。

农村环境综合整治项目是对该区20个村开展饮用水水源地保护、农村生活污水和农村畜禽养殖污染治理工程。“智慧昭山”一期工程则包括云数据中心和智慧城市管理平台的硬件和软件建设。

昭山示范区党委书记杨晓军、管委会主任成秋兴介绍,这次开工的四个项目都是民生工程,将极大改善人民群众生产生活条件,提升湘潭北大门的形象,优化昭山招商引资环境,为重大产业项目落户腾出空间,为提升产业承载能力、加快昭山经济社会发展注入新的活力。

■记者 刘晓波 通讯员 左媛媛 胡宁